

DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Türelem és kitartás

Ugy történt, ahogy előre láttuk. A lelkünk mélyén háborgó jóhiszeműség makacsul reménykedett az utolsó pillanatig. Nem lehet, nem lehet, hogy komolyan akarják ezt az égrekiáltó igazságtalanságot. A gondolkodó agy azonban már tisztán látta, hogy engedményekről, szerződés-változtatásról szó sem lesz. Bizonyos volt, hogy a népszavazáshoz nem járulnak hozzá, hiszen ennek az eredménye egyszerre fölrugta volna mindazt, amit a versaillesi boszorkánykonyhán kifőztek.

Magyarország indokolt kéréseit hidegen és a megértés legcsekélyebb látszata nélkül elutasították. De ezért nem kell kétségbeesnünk. Irott papír, diplomáciai titkos lombikokban forralt, halvaszületett országembriumok nem folythatják el a magyar igazság napragyogását. Ami életképtelen, az nem lehet tartós életű. Már pedig ezek az államalakulások, amiket Versaillesből diktáltak rá Közép-Európára, teljességgel életképtelenek. A magyar türelem, a magyar életakarát játszva és könnyedén fog legyőzni minden papírgátfát, minden álkadályt, amely az ősi Magyarország visszaállításának útjában áll.

Nem szabad kétségbeesni, mert soha nem volt nagyobb szükség a magyar közvélemény józanságára és higgadt megfontolására, mint épen e súlyos órákban. Ha minden magyar erő összefog, akkor nincs ok aggodalomra vagy reményvesztésre. Türelem és kitartás! — ez a jelszó megvihatatlan erős vára lesz a magyar álláspontnak. A türelmetlen elhamarkodás nem hogy célhoz vezetne, ellenkezőleg: lehetetlenné teszi, hogy szent céljainkat elérhessük. De ha bámulatba tudjuk ejteni a külföldet a nemzeti fölemelkedés nagyszerű összhangjával, akkor nem kell sokáig várunk, hogy reményeink valósuljanak. Akkor hamar elkövetkezik az idő, hogy teljes elégtételt nyerünk a világ ítélőszéke előtt.

Ez az egyetlen kivétel utma a haza újjászületéséhez és nem jelenti azt, hogy föladjuk az ország területi integritását. Erre egyetlen ember sem gondol az országban, ennek a nagy gondolatnak a győzelméért dolgozunk mindannyian s be is kell következnie, mert a történelem és a természet törvényei így parancsolják.

„A magyar békeszerződés a legrettenetesebb eltévelyedés“

Apponyi Albert gróf nyilatkozata

Budapesti tudósítónk jelenti: Apponyi Albert gróf az entente válaszjegyzékének átnyújtása alkalmából a következőket mondta ma Az Est munkatársának:

— Aki visszaemlékszik azokra a nyilatkozatokra, melyeket februárban tettem, amikor másodszor utaztunk Párisba, az tudni fogja, hogy a békeszerződésnek ebben a formában való végleges átadása reánk nézve meglepetést nem jelent s már akkor is azt mondtam, hogy nagyon keveset várok a békeszerződéstől magától, annál többet a későbbi időtől s az idő körülményeinek böles kihasználásától. Kár volna egy szót is vesztegetnünk annak ismételése, amit számtalanszor kifejtettem, hogy *ugy Magyarország históriájának, mint a népjog általános elveinek, a nemzetek örendelkezésének és a kultúrjartartás emberi kötelességeinek szempontjából valamint az életképes gazdasági és politikai egységek alkotásának és így Európa nyugalmanak szempontjából ez a békeszerződés a legrettenetesebb eltévelyedés, amely csak elgondolható.*

— Most azonban nem váratlan villámesapásnak, de mégis csak villámesapásnak hatása alatt szálljunk egyszer igazán magunkba és meneküljünk minden kicsinyességtől, gyűlölködéstől, egymásnak üldözésétől, egymással való versengéstől, szóval: mindezen kicsinyes és alantjáró érzelmek túltengésétől, amelyek rendes körülmények között is elég utálatosak, a mai helyzetben pedig egyenesen bűnösök és a hazaárulással azonosak.

A Területvédelmi Liga a magyar nemzethez

Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája a békeszerződés tervezetének átnyújtása alkalmából a magyar nemzethez proklamációt intézett, melyben azt a gondolatot fejtegeti, hogy *ezt a békét, amely ezeréves hazánkat halálra ítéli, nem szabad aláírunk.* A történelmi Magyarország nem fog meghalni, — mondja a proklamáció — azért gyászlobogók sem kellenek, mert azok csak halottnak járnak, de kell egy ség, akarat és komoly elszánt-

ság mindaddig, míg a célt el nem érjük. *Isten békéje legyen közlünk és bélpoklosként vessünk ki magunk közül mindenkit, aki gyűlölködik és aki szóval vagy tettel magyart bánt. Európa jövője, a népek boldogulása követeli Magyarországot fennmaradását és ezeknek az erkölcsi öröknek nem lehet ellentállni.*

A külföldi sajtó tiltakozása a magyar békefeltételek ellen.

Hága, május 7. Párisba érkezett washingtoni jelentések szerint az amerikai sajtó éles kritikát gyakorol a magyar békeszerződésen és érthetlenné mondja, hogy az eredeti tervzetet semmi sem változtattak.

Bécs, május 7. A mai reggeli lapok a legmélyebb sajnálkozás hangján írják arról a kisérő levélről, melyet a legfelsőbb tanács mellékelte a magyar békeszerződéshez és meggyőző érvekkel mutatnak rá, hogy ezt az erőszakos békét egyetlen vonatkozásában sem lehet végrehajtani.

Kopenhága, május 7. A Skandinavske Telegraphen Compagnie párisi tudósítója jelenti: A magyar békeszerződéssel senki sincs meglegedve, kivéve azokat az államokat, amelyek kapcsiságukat Magyarországgal akarják esillapítani.

Az angolok nem titkolják azt a nézetüket, hogy Magyarország irányában lojálisabb magatartást kell tanusítani.

Az olaszok azt sürgetik, hogy a magyar szerződést revidálni kell, mert Magyarország sokkal fontosabb, semhogy elhanyagolható mennyiségként lehessen vele bánni.

Maguk a franciák is, akik eddig mindig Magyarország elenségeire hallgattak, belátják, hogy milyen igazságtalanul jártak el Magyarországgal szemben.

Hogy a békét alá fogják-e írni vagy nem, — mondja végül a tudósító, azzal Párisban nincsennek tisztában, talán Budapesten sem, de hogy a szerződést rövidesen revidálni fogják, azzal mindenki tisztában van.

Minden menekült-bélyeg, amelyet megveszel, egy könnyecseppet szárit föl.

Nem! Nem! Soha!

Debrecen közönségének tiltakozása a békeszerződés ellen

Az egész ország, mint egyetlen ember talpraállott, hogy a nemzeti fölháborodás és tiltakozás elementáris erejével süvitse oda a versaillesi ország-ecsonkítóknak: **Nem! Nem! Soha!**

Debrecen közönsége a reggeli lapokból értesült arról, hogy a békeszerződés nem tartalmaz engedményeket. Soha annyian nem állottak még a kirakatok térképei előtt, amelyek a meg-ecsonkított ország összeszűgített testét mutatják, mint ma délelőtt. Gyász, kétségbeesés, hazafiui aggodalom és elszánt magyar dac minden arcon. Minden arc, amely szembe jön velünk az utcán, mutatja, hogy ebben a városban senki sem tud ma másra gondolni, mint arra a rettenetes, gyilkos igazságtalanságra, amely Magyarországot érte. Egyetlen gondolat, egyetlen nagy érzés lobog minden szemben: **Nem! Nem! Soha!**

Debrecen közéletének hivatalos tényezői megértették a város közönségének lelkiállapotát és megtették az intézkedéseket, hogy ez a tiltakozás kifelé is impozáns módon nyilvánuljon meg. **Május 10-én, hétfőn déli 12 órára rendkívüli közgyűlést hívtak össze és ezen az ünnepélyes közgyűlésen Debrecen világgá kiáltja, hogy Magyarország sohasem nyugszik bele az ország szétdarabolásába.**

A törvényhatóság példáját követi valamennyi debreceni egyesület. Tiltakozó népgyűléseket fognak tartani, amelyeken fáradhatatlanul kiáltják oda újból és újból a nemzet legszentebb érzéseire tipró béketiránusoknak, hogy: **Nem! Nem! Soha!**

Mindenki tekintse hazafias kötelességének, hogy a béke aláírása ellen tartandó gyűléseken résztvegyen s általában mindent megtegyen arra nézve, hogy az ország közvéleménye egyhangulag nyilatkozzék meg oly irányban, hogy hazánk megbecstelenítéséhez semmi körülmények között hozzá nem járulhatunk.

Repülő-állomás Debrecenben

Alexy Gábor, az Áruforgalmi r.-i tisztviselője, volt repülő-főhadnagy beadványt intézett a tanácshoz, hogy repülőteret akar felállítani Debrecenben s e célra megfelelő területet kér a várostól. Alexy, aki néhány nap óta Debrecenben van, már talált is alkalmas helyet, a Sárkut 430 kat. holdas területén, amelyből 200 holdat kér a tanácsától a repülőtér részére kihatítani.

A tanács mai ülésén foglalkozott a beadvánnyal s úgy határozott, hogy tekintettel azokra az előnyökre, amelyeket egy repülő-állomás létesítése jelentene a városnak, elvben hozzájárul a tárgyalások megkezdéséhez. A tárgyalások intézésére egy bizottságot küldött ki, amelynek Vargha Elemér dr. lb. főjegyző elnöklésével Magoss György dr. tisztifőügyész, Kondor Kálmán főszámvevő, Aczél Géza főmérnök és Tatay Zoltán dr. lb. tanácsnok a tagjai.

A bizottság szombaton érintkezésbe lép Alexvel. Ha a tárgyalások kielégítő eredménnyel végződnek, akkor még ebben a hónapban megkezdik a szükséges munkálatokat.

Uri kelengyét,
inget, nadrágot, gallért
és zsebkendőket készit
HERMAN NÁNDOR
Hatvan-utca 31. szám.

**A Székely-Társaság
első propaganda-estje**
A ref. leánynevelő intézet
székely-estélye

A ref. leánynevelő intézet székely-estélye szombaton, május hó 8-án 6 órakor lesz a Vígsházban a következő műsorral:

1. Jönnek a templomból" jelenet keretében Végvári "Segítetek" című költeményét szavalja Mohácsi Anna.
 2. Szent-Gály: "Kikel még a földből" éneklé az intézet egyesített énekara.
 3. Beszéd. Tarifa Konez Aurélné.
 4. Székely táncok. Bemutatja a leánynevelő intézet 16 növendéke.
 5. Játsszik a Vasi gyalogezred zenekara.
 6. "A gyászoló Hunnia" előkép.
 7. Herceg Ferenc "Az árva korona" c. jelenetét előadják Fejes Jolán és F. Varga Edith.
 8. "Ébredő Hunnia" előkép.
 9. Székely népdalok. Éneklék magánkarok és a leánynevelő intézet egyesített énekara.
 10. Palotás. Bemutatja a leánynevelő intézet 24 növendéke.
 11. Himnusz, katonazene kísérettel éneklé az intézet egyesített énekara.
- A befolyó tiszta jövedelem részben az erdélyi propaganda, részben az erdélyi menekültek javára fordítatik. A rendkívüli nagy érdeklődésre való tekintettel május hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor az előadást az intézet megismétli. Jegyek előre váltathatók a Mentze Henrik sportüzletben (Piac-u. 38.)
- A Székely Társaság összes előadásaira jegyek elővételben Aszman Ferencnél is kaphatók. A szombati

hangverseny után a Székely Társaság tagjai a városunkban tartózkodó erdélyiekkel együtt ismerkedési örszejevetelt rendeznek az Angol Királynő éttermében.

Vegyetek menekült-bélyegeket!

Felhívás

Összes alábbi születési évekbe tartozó tartalékos és népfőlkelő szolgálatköteles katonaviselt legénység (rokkantak és sebesülési vagy személyi pótdíjjal ellátottak kivételével) felhívatik, hogy születési évük szerint megállapított alább jelzett napon és hogy soká várakozniuk ne kelljen, vezetékek nevük kezdőbetűje szerint megállapított órában vagyis: A. B. d. e. 8. C. D. E. F. d. e. 9. G. H. I. J. d. e. 10. K. L. d. e. 11. M. N. O. P. d. u. 2. S. S. T. d. u. 3. U. V. Z. d. u. 4 órakor személyleírásuk és személyi igazolványaik átvétele végett, a kezeik közt levő leszerelési, felmentési, szabadságolási stb. igazolványaikkal a nemténylegesen nyilvántartó hivatalban (Egyháztér 7. szám alatti) pontosan jelentkezzenek.

A munkaadók, gazdák és hivatalok, intézetek, gyárak stb. vezetői felhívattak, miszerint gondoskodjanak arról, hogy fenti felhívás minden egyes alkalmazottjainak idejekorán tudomására jusson és hogy ezek a kitűzött napon és órában pontosan megjelenhessenek, mert ha az illetők a kitűzött időben nem jelentkeznek pontosan, eltekintve attól, hogy felelősségre lesznek vonva, a nyilvántartó hivatal velük aznap későbbben és csak az esetben fog foglalkozni, ha arra a körülmények folytán ideje lesz.

1900. szül. évűek	1920 május 10-én.
1899. " " "	1920 " 11 "
1898. " " "	1920 " 12 "
1897. " " "	1920 " 14 "
1896. " " "	1920 " 15 "
1895. " " "	1920 " 17 "

Debreczen, 1920 május hó 6-án.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa katonai és illetőségi ügyosztálya.

A népfőlkelő születési éve
Okirathamisításért hat havi
börtön

Az 1917. évben a honvédelmi és hadügyminiszterium egy rendeletet adott ki, amelynek értelmében az ötven évnél idősebb katonák, tehát az 1866-os és régebbi évfolyambeliek, szabadságot kaptak. Schwarz Herman szarvasi kereskedő, aki akkor katonai szolgálatot teljesített, a rendeletre való hivatkozással szintén szabadságolást kérte: igényjogosultságát egy, Csillag Emánuel földesi rabbi által kiállított születési anyakönyvi kivonattal igazolta, a melyben születési évének az 1866. év volt feltüntetve.

A katonaságnál a kérelem elbírálása alkalmával megállapították, hogy Schwarz Hermann 1867-ben született, az anyakönyvi kivonat tehát hamis adatot tartalmazott. Ezért Schwarzot a volt temesvári es. és kir. hadosztálybíró-ság két és fél hónapi börtönre ítélte, Csillag Emánuel ellen pedig okirathamisítás büntetének vádjával megindult az eljárás.

Az ügyben ma délelőtt tartották meg a főtárgyalást a debreceni kir. törvényszéken, Szuchányi Andor kir. törvényszéki bíró elnöklésével.

Csillag Emánuel beismerte, hogy a hamis kivonatot ő állította ki. Kijelentette azonban, hogy nem tudatosan, hanem tévedésből, Schwarz Hermann által félrevezetve tette ezt.

A törvényszék a vádlottal okirathamisítás büntetésében büntetésnek mondta ki és ezért elítélte hat havi börtönre és három évi hivatalvesztésre. Az ítélet indoklása szerint kétségtelenül megállapították azt, hogy a rabbi Schwarz Hermannal való előzetes megbeszélés alapján, tudva, hogy milyen célra fogják felhasználni, állította ki a hamis okiratot.

Az ítéletben Balog István dr. kir. ügyész megnyugodott, az elítélt és védője pedig főbbézzést jelentett be.

ÚJ DIVATÜZLET!
A «Hungária»-kávéházzal szemben, Piac utca 42. szám alatt az udvarban
posztó és belesáru üzletet
nyitottam. — Kérem a vásárló közönséget, ha jó minőségű angol gyapjúkelemt, női kosztümökre és férfiruhákra alkalmas szövetet akar beszerezni, raktáramat szíveskedjék megtekinteni.
BIHARI ZSIGMOND
posztó-, gyapjuszövet- és kézműru kereskedő.
Jutányos szabott ár.
Eladás nagyban és kicsinyben.

200.000 nél több menekült-ről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyegeket!

HIREK.

— A köztisztviselők és kisemberek visszakapják a kényszerkölcsönt. Budapesti tudósítónk jelenti: Korányi pénzügyminiszter ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy legközelebb rendeletet bocsájt ki, melynek értelmében a köztisztviselők 5000 koronás letéteken alul, a kisemberek, (munkások) pedig 2-3000 koronán alul visszakapják azt az összeget, amit kényszerkölcsönként lefoglaltóluk pénzbellyegzéskor

— Akadémiai pályadíjat nyert debreceniek. A Magyar Tudományos Akadémia szerdán tartott ülésszékén döntött az ideai pályadíjak odaítéléséről. A Fáy-pályázatot Vargha Zsigmond dr. debreceni református lelkészkezdőintézetű tanár nyerte el A szumir kérdéstről írott művével. Az egyetemi hallgatók jutalmát Debrecenből Debreczeni Ferenc nyelvész és

Simon Károly történész kapta meg.

— A románok orgazdája. Megírtuk, hogy egy György Sándor nevű egyén a román megszállás idején megvásárolt nagymennyiségű, a kisvárdai állami dohánybevéltől elrabolt dohányt és ilyen módon sok millióval megkárosította az államot. Amint most értesülünk, a cikkben tévesen szerepelt dr. György Sándor kisvárdai ügyvéd neve: a tettes egy György Sándor nevű debreceni ügynök és nem ügyvéd volt. Dr. György Sándor kisvárdai ügyvédnek az egész ügghöz semmi fele köze sem volt.

— Elhunyt zeneszerző. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Merkler Andor zeneszerző Medek Annának, az Operaház kiváló művésznőjének férje, Budapesten meghalt. Merkler Andor 23 évig volt a Magyarországi zenekritikusa.

— A közalkalmazottak beszerzési csoportja közli összes tagjaival és testülettel, hogy az ideiglenes kedvezményes igazolványok átvétele és kiadása folyó évi május 8-ától kezdve minden délután 4 órától 7 óráig történik, a fővármihatal hivatalos helyiségében az I. sz. postaépület hátulso udvarán. Felkérjük összes tagjainkat, hogy tagfelvételi, valamint kedvezményes élelmiszerjegyekre vonatkozó ügyeikben csakis kizárólag fentírt időben és helyiségben jelentkezzenek, mert a nap más órájában egyéb teendőket végzünk. Fenti időben a kellő felvilágosítást úgy egyeseknek, mint testületeknek említett helyiségben adjuk meg. A természetbeni elállításra vonatkozó kedvezményes igazolványokat a testületeknek fogjuk kiadni és azokat mindenki saját hivatalfőnökétől veszi át. A testületeket figyelmeztetjük, hogy magát az igazolványt a hivatalfőnöki aláíráson kívül a febragszított igazolvány hátlapján a számfűző hivatal is igazolni tartozik. A testületeknél, melyeknek számvevősége Debrecenben van, a számvevőségi igazolást a nyugtákat számfűző pénztár teljesíti. — A számköszoruba a személyek számát a kiállító hivatal jegyzi be. Hiányosan kiállított, hivatalfőnök és számfűző hivatal által nem láttaozott igazolványokat nem fogadunk el. A mely testületek az igazolványt már megkapták, a számfűzői igazolás reávezetéséről pótlólag gondoskodni szíveskedjenek, mert az igazolvány érvényességének ez elengedhetetlen feltétele. Folyó évi május 8-án d. u. 4 órától kezdve a kiállított igazolványokat a következő testületek vehetik át: járásbíró-ság, dohánygyár, városi árvaszék, ref. polgári leányiskola és leánygimnázium, polgármesteri hivatal. — Azok részére, kik járandóságukat még el nem vitték, a dohánybevéltől hivatalnál f. hó 7-től, pénztől kezdve burgonyát fogunk kiosztani 50 filléres kedvezményes árrban.

— Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Iváncsi Jenő, a Nemzeti Színház örökös tagja május 11-én kedden a Bika dísztermében Shakespeare, Sophocles, Arany és Petőfi műveiből előadó estélyt tart. Jegyek a Színházi Figarónál.

— Megérkeztek Bécsből a legújabb divatu pongyolák, ruhák, blousok mélyen leszállított áron Bartáné női divatruházába Piac-utca 55. sz. Hungária-kávéház mellett.

Saját készítésű cipők legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen **Grünwald cipőüzem** és méret után **SAS-UTCA 4.**

Friss töltésű Balatonfüredi gyógyásványviz, **Ullmann Salamon** kémiai összetétele azonos a Margit-vizével, — kapható legolcsóbban: **cégnél, Piac-utca 69. szám alatt.**

Lapunk, valamint az összes bel- és külföldi napilapok, szaklapok és folyóiratok részére előfizetést és mindennemű hirdetést eredeti árban felvesz **SIKRAY** hirdetőiroda (cégtulajdonos Farkas Zsigmond) Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33. Telefonszám 167-26. Külföldi divatlapok nagy választékban. :: Kérjen árajánlatot!

— Margit-fürdő állandóan nyitva.

— Belvárosi szanatórium Röntgen laboratoriuma működésben van napról napra délután 3-5-ig.

— Molykár ellen és nyári megelőzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megóvásra. Adler szücs, Széchenyi-utca 40.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— Komlós divatház megveház mellett. Női felöltők, kosztümök, blousok nagy választékban.

— Hamisfogakat, töröttet is veszek. József kir. herceg-utca 10.

— Barbuse, Világosság. Egy világ-hírű francia író legújabb szenzációs regénye. Ára 28.60. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénysárság könyvkereskedésében.

— Kerékpár, varrógép alkatrészek érkeztek. Molnár Testvérek Debrecen.

— Hőigyekek figyelmébe. Női kalap vásár 300 koronától feljebb. Model újdonosság Jünkernél (Passage).

— Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

Ujabbban érkezett
gyapjuszövetekben
nagy választék a
Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóruházában
Király-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ.

Divat-est a Vígyszínházban. Széchy-Hacker József „nagy hazánkfia” budapesti iparművész és ruhatervező gondolt egy merész és nagyot és legújabb ruha-kreációt nem divatterméknek kirakataiban, hanem a debreceni Vígyszínház színpadán mutatta be a közönségnek. A művésznők bizony nem mondható kísérlet, amely alig-alig méltó egy komoly színházhoz, nem sok sikerrel járt. Széchy-Hacker tolettjeivel egy percre sem tudta lekötöni a közönség figyelmét, sőt még a közbeszólt magánjelennetekkel és táncszámokkal sem sikerült ez neki. Az unalom sivatagában csupán Honthy Hanna táncja és szemtelket gyönyörködtető tolettje jelentett. Végezetül Széchy-Hacker közölte a közönséggel a színpadon szereplő divat-titkok ürügye alatt, hogy divat-titkok tulajdonképpen nincsenek, sőt egyáltalában nincs is divat. A közönség miután ezt tudomásul vette, teljesen megnyugodva eltávozott.

A színházi iroda hírei. Járjay Sándor ma bucsuzik a debreceni közönségtől az Eva operettben. A fiatal énekes honvivánt rövid idő alatt belopta magát a debreceni közönség szeretetébe s így elképzelhetően zajos estnek ígérkezik a mai bucsuja. — Honthy Hanna bucsuja. Vasárnap este a Márványmenyasszony operettben bucsuzik a debreceniek dédelgetett primadonnája egyik legkedvesebb szerepével. Ugyancsak utoljára játszik a népszerű Szigeti Jenő is, akiről a hivatalos kommuniké csak azért nem jelent, hogy bucsuzik, mert valószínű, hogy ő visszatér hamarosan Debreczenbe. Szigeti Jenő ugyanis mindkét színház részéről szerződötési ajánlatot kapott. — Megismétlik a Vígyszínházi Divat-revüt. A Vígyszínházi Divat-revüt olyan nagymérvű érdeklődést váltott ki a debreceni hölgyközönség köréből, hogy a több oldalról nyilvánított kérésnek engedve, a színház igazgatósága a Divat-revüt vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel Matiné alakjában megismétli. A műsor ugyanaz lesz, mint az esti előadáson volt. A ruhák, a costümeok sokasága azonban kibővül újabbban érkezett modellekkel. Jegyek a Vígyszínháznál előre válthatók rendes helyárakkal.

A vérző aréna. Ezt a pompás filmet a híre már rég megelőzte: itt Debreczenben a legszebb és legesodásabb filmnek kijáró fogadtatásban részesült a tegnapi bemutatón. Bika-viadalok, tömegjelenetek, az éjféle processio felejthetetlen látványt nyújtanak. A tragédia meséje és a kitünő rendezés csodás, így érthető, hogy ez a film Páris mozgószínházaiban hónapokon keresztül marad műsoron. Bemutatja az Apolló. Előadások 5, 7 és 9-kor.

Stacia Napier Kowska, a volt cári udvari ballet prima ballerínája eragadóan szép alakítást nyújt a „Titokzatos nő” (Misteriense) című négy felvonásos drámában, a film bámulatos technikája a legszebb olasz filmek közé sorolja. Bemutatja az Arany Bika mozi.

Horthy Miklós kormányzóknak debreceni látogatását filmen minden előadáson bemutatja az Urania, Apolló és Arany Bika.

Miss Amerikan II. Zsolt házak nézik ezt a szép filmet, úgy hogy jól teszi az, aki jegyeiről elővetelben gondoskodik. Jegylovét az Urania-ban délelőtt 10-12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

SPORT.

A DNYSC football-szakosztálya ma, szombalon este ülést tart a Kerekes-féle vendéglőben, 7 órakor. Okvetlen jelenjenek meg az összes működőtagok. Tárgy: A holnapi, vasárnapi nánási mérkőzés. Intéző.

A Debreceni Torna Egylet football-szakosztálya szombal délután 4 órakor a Központi-kávéház különtermeiben szakosztályi gyűlést tart. — Előadó.

Gummi bélyegzők

gyorsan és pontosan készülnék a
DEBRECENI ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

Meghívó.

Mint a Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete választmányi tagját felkérjük, hogy folyó év május hó 9-én délelőtt 10 órakor tartandó választmányi ülésén a Debreceni Gazdák Bankja r.-t. hivatalos helyiségében, Kossuth-u. 17. megjelenni sziveskedjék.

Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete
Suhajda Béla elnök.

BÉKEBELI MINŐSÉGŰ

torna-, tennis- és porcipők

minden színben és nagyságban valódi talppal külföldről érkeztek, ugyszintén fehér gyermekcipők minden nagyságban

SCHÄFER cég
Budapest, I., Döbrentei-tér 4-6.

Jégszóda, répamag, budai föld, cipőkrém

és mindennemű fűszerárak legolesőbb beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa cégnél
Piac-utca 58. sz.

STEIER M. CZ.

régi cég alatt változatlanul legdivatosabb

férfiöltönyöket
szolid árban készít

Kon Steier M. Cz. cég üzletvezetője
Széchenyi-utca 1/b.

Megérkeztek a legújabb

modell kalapok

SÁNDOR MARGIT
női kalapüzletébe,
József kir. herceg-u. 5. Bika-épület

Vasboronákat

szabadalmazott egytagu, kéttagú és háromtaguakat tetszesszerinti mennyiségben azonnal szállít esakis kereskedőknek

Szabadalmazott Vasborona Gyár
Budapest, Lehel-u. 8.
Sürgény cím Vasborona Budapest, Telefon 82-70

Vér narancs,

citrom, Diana-sósorszesz, cukorka és csokoládé különlegesség legolesőbban szerzhető be

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15. szám.

Állandóan friss

hortobágyi hal

kapható Egyháztér 6. sz. alatt.
Kilója 45 korona.

Gyufa, kékkő, raffia,

cipőkrémek, kékviz, jégszóda, rizskeményítő sósorszesz és mindenféle fűszerárak legolesőbb beszerzési forrása

Grünbaum Pál
fűszerüzlete **Erzsébet-ut 22. szám.**

Ajánlunk

leszállított árban **Fedák, Robinson** crémet, anti-nicotin hüvelyeket, **Abadie, Waldes** cigaretta-papirt, kefe, meszelő és minden rövid, szövött, norinbergi árut elismert szolid árban

Leitner és Römer

rövidáru nagykereskedése
Hatvan-utca 2 sz.

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas, ölenként 850 koronában kapható

EMERICH VILMOS

tűzifakereskedőnél.
Központi iroda: Hatvan-utca 10.
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.
Csapa t kó r h a z mellett.

Rézgálic

extra-prima majunga raffia, kocsikenőcs, és mindenféle fűszer és gyarmatáru kisebb és nagyobb tételekben a legjutányosabb árban kapható

Friedman Simon
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél
Arany János-utca 8.

Galyfa

ölenkénti hazai szállítva K 400- megrendelhető

Kemény Bela és Tsa

tűzifa kereskedése,
Pesti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Faszén

megérkezett. Hétfőtől kezdve lesz szétosztva. Ujabb előjegyzéseket elfogad

ÁRUFORGALMI VÁLLALAT
Grünfeld, Csapó-utca 16.

ECZET

legerősebb minőségben.

MALÁTA

és fondánt cukorkák, valamint mindenféle fűszerárak legolesőbb beszerzési forrása

Grósz Sándor

fűszer- és csemegeüzletében

Simonffy-utca 7. sz.

A legszebb kalapok

a legnagyobb választékban a „FRICZI” kalapszalomban kaphatók, a Városházával szemben.

Olcsó szabott árak.

Keztyük, sérvkötők, haskötők, gummiárak Schön Sándornál,

legnagyobb választékban Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Férfi- és női kalap alakítása és javítása Széll Gergelynél

gyorsan és pontosan Piac-utca 62. szám

„Mercur” IRÓGÉP-VÁLLALAT Debreczen, Ferenc József-ut 52 sz.

Kalaplackok,

elsőrendű minőségű minden színben érkeztek.
STERN festéküzlet,
Piacz-utca 10. szám.

Akar ön jó cipőket

jutányos árban hozatni?
ugy kérjen árjegyzéket, az
évek óta legmegbízhatóbb-
nak elismert cégtől. ooooo

Elsőrangú minőségű cipőárak
szállítása! Legerősebb mun-
kásbakancsok, női paraszt-
cipők, fiú és gyermekcipők
szállítása. Finom külföldi

női divatcipők

raktára. Számítalan elismerés jó
árak szállításáért. Vidékre leg-
gondosabb erős csomagolás és
naponta széljellküldés postán

Müller L. K. és Tsa,

Budapest, Károly-körút 4. l. em.
Alapítva 1912. Alapítva 1912.

Szövetkezetek, Uradalomak, Kisgazdák szövetkezei.

Árjegyzéket azonnal küldünk!

Írjon még ma, mire van szükebb!

Friss

datolya,

füge, cukorka, csoko-
koládé, csemege és
fűszerárú olesó napi-
áron beszerezhetők ooo

CSENYI JÓZSEF üzletében,
Piac-utca 6.

Viszketegség,

rüh, sömör gyógykezelésére
jó hatással szer a szagtalan és
kellemes illatú **Gerő-féle**

Boróka-kenőcs

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló
Boróka-szappan 22 kor. Kap-
ható minden gyógyszerárban.
Készít: **Hunnia Gyógy-
szerész Laboratórium**
BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

Valódi

Palma Berson GUMMI SAROK

érkezett minden nagyságban.

Fehér vászoncipők,
férfi-, női, leányka- és babacipők
kaphatók

LINDENFELD H. ÉS TÁRSA
cégnél, Kossuth-utca 4. szám.

A vevőközönség figyelmébe

ajánlom, hogy kaphatók nálam olesó árak
mellett gyermek-, fiú- és leány-szandál, bábé-
és gyermek-cipők, női és férfi vászon-cipők,
bazar-árak nagy választékban. Viszonteladók
megfelelő árkedvezményben részesülnek. :-

NEMZETI NAGY BAZÁR

EMERICH SAMU,

Dégenfeld-tér és Csapó-utca sarok.

Komóde cipők,
mamus spárga-
talppal, pipere-
szappanok,
cérnák, fonalak,
**LURION-cipő-
viaszk, bőrtalp-
védők** érkeztek

Frank Ernőhöz
Csapó-utca 11.

Málnaszörp,

Fondant cukorpótló,

likőr, rum, cognac, pe-
csenyeborok, csokoládé
s mindennemű csemege
nagy választékban
kapható

Burg Sámuel

fűszer és csemege üzletében,
Kossuth-utca 19. szám
Csokonai-színházzal szemben.

Czukor

helyett használjunk

Reparin szirupot,

mely teljesen pótolja a cukor-
sáténél, lózsénél, italhoz.

Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK

élesztőnagykereskedőnél

Piac-utca 80. szám.

Friss élesztő
mindennap kapható.

APRÓ HIRDETESEK

VÉTEL.

Veszek és adok

mindenfélé ékszer, ara-
nyat, ezüstöt és drága-
köveket. Krámer József,
József kir. herceg-utca 3.

Ócska ólmit

bármily mennyiségben
magas áron veszünk. —
Cim a kiadóban.

ELADÁS.

8 hold föld

a város alatt a vággon-
gyárral szemben a folyó
gazdasági évre haszon-
bérbe vagy felesbe azon-
nal kiadó. Értekezhetni
a Gazdák Bankjánál Kos-
suth-u. 17.

Konyhaberendezések,
butorok kaphatók Bálint
József asztalosnál. Csapó-
utca 67.

Két szekrény

(fényezett), konyhaberend-
ezés, faliképek, óra,
mosógép, kis asztalok stb.
költségek miatt eladók.
Simonyi-ut 13.

Rakettek.

daráló- és morzsológép,
vasüst, mosó- és sütő-
eszközök, kárpított
szék: lámpa, úrszék,
kályhaellenzők eladók.
Simonyi-ut 13.

Egy

Puch-bicikli, teljesen új
eladó. Grünbaum, Erzsé-
bet-út 22. — Ugyanott
egy hetes felvétetik.

Kerékpár.

jó karban tartott szab-
donfutó eladó. Csillag-
utca 65.

Egy kerékpár

eladó Farkas és Gold-
berger Hunyadi-utca 17.

KERESLET.

40 éves

szakképzett megbízható
keresztény közhivatalnok
vállalatnál vagy nagyobb
üzemnél délutáni állandó
irodai vagy más alkal-
mazást keres. Adóügyek-
ben jártassággal bír. —
Cim a kiadóban.

Két

jó cipész munkás felvé-
tetik. Gelb, Pásti-utca 2.

Szón

és lüzifa üzletbe egy
kiszolgáló leány felvéte-
tik Grünfeld, Csapó-u. 16.

Ragasztó

és tűző felvétetik Klein
Lajos cipőfelsőrézkészí-
tőnél Vár-u. 2. sz.

VEGYES.

Singer

varrógépeket legjobban
javít Keszler A. műszé-
rész, Széchenyi-utca 1.

Fehérneműeket

és menyasszonyi kelen-
gyéket jutányosan var-
rok. Berkovits, Egyház-
tér 11.

Szekerkerékrafok

felhuzása néhány perc
alatt eszközölhető a Deb-
receni Mezőgazdasági
Gépgyár Részvénytársasá-
g hidegen sajtoltó ráf-
felhuzó gépén. Hétfőn,
szerdán és pénteken dél-
után áll a gazdaközönség
rendelkezésére.

Most jelent meg

a lakbéremelésre

vonatkozó legújabb rendelet

Dr BUCZY FERENC ügyvéd, volt lakáshiva-
tali előadó magyarázataival és jegyzeteivel ellátva

Ára 6 korona.

Kapható: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irod. és nyomdai r.-t.
könyvkereskedésében
Piac-u. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

Tiszta málnaszörp,

francia szardínia, pácolt
és göngyölt hering, füge,
datolya, csokoládé, mo-
gyoró stb. érkezett. >>

Csemege üzlet

Hungária-kávéház mellett.

Bevásárlók figyelmébe!

Ajánlok la. kék-követ, la.
raffiat, kényvirágot, szőlő-
kötöző zsinetet, kocsikenő-
csőt, budai földet, Hungaria-
kéket, cipőkrémet, kékvizet,
boraxot, ruhafestéket minden
színből, légyapírost, pipere-
szappant, „Lilium” fehér cipő-
tisztítót, Riz-Abadie papírt,
különböző cigaretták hüvely-
ket, fűgét, mazsolát, szilva-
és gyümölcszeteket, mustárt,
Szent János kenyéret, gyer-
tyát, Franck- és Sztikávet, stb.

Viszonteladónak árengedmény !!

LINDENFELD J. JENŐ

fűszer- és gyarmatárú nagy,
kereskedő DEBRECEN,
Dégenfeld-tér 7. szám.

Fedák, Kürti, Mágnás
cipőkrémek,
fény máz,
gyári főraktár:

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Legelőnyösebben vásárolhat rö-
vid- és norin-
bergi árukat nagyban

HOLLÄNDER HENRIK cégnél
Hatvan-utca 20.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Rézgálic

(aussigi), raffia, papir-
spárga, ecet, Szid-
kává, Piram-cipő-
krém, kendermag,
szobaseprű, napra-
forgóolaj legelőnyösebben
kapható

GLÜCK, Péterfia-u. 76.